

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
на диссертационную работу Шамшиева Алмаса Сагындыковича
на тему «Прогнозирование и профилактика развития ишемического инсульта
на уровне ПМСП у больных перенесших реваскуляризующие операции на
сонных артериях», представленную на соискание степени доктора
философии (PhD) по специальности 6D110200 – «Общественное
здравоохранение»

Актуальность темы диссертации Шамшиева А.С. обусловлена высокой распространенностью ишемического инсульта, который остается одной из главных причин смертности и инвалидности во всем мире. В особенности это касается пациентов, перенесших реваскуляризующие операции, у которых сохраняется высокий риск повторных сосудистых событий. В связи с этим критически важно разработать эффективные подходы к прогнозированию и профилактике данного заболевания на уровне первичной медико-санитарной помощи.

В своей работе автор провел детальный анализ факторов риска развития ишемического инсульта у пациентов после реваскуляризации, применяя современные методы статистического анализа и математического моделирования. В результате исследования была создана прогностическая модель, адаптированная для условий амбулаторного звена здравоохранения, что повышает ее практическую значимость. Кроме того, предложена система профилактических мероприятий, ориентированных на снижение вероятности повторных сосудистых осложнений.

Особенностью данной работы является комплексный подход, сочетающий анализ демографических, клинических, лабораторных и инструментальных данных с применением передовых методов прогнозирования. Такой подход позволяет более точно оценивать индивидуальный риск инсульта и корректировать тактику ведения пациентов, что особенно важно для врачей первичного звена.

Практическая ценность исследования заключается в его непосредственном применении в клинической практике. Разработанные автором алгоритмы прогнозирования и профилактики могут быть успешно внедрены в работу врачей общей практики, терапевтов и неврологов, а также использованы при совершенствовании национальных стратегий ведения данной категории пациентов.

Диссертация выполнена на высоком научном уровне, отличается логичностью изложения и строгим следованием методологическим принципам. Проведенный анализ литературы, описание методов исследования и интерпретация полученных данных свидетельствуют о глубоком понимании автором темы и ее значимости для общественного здравоохранения.

Результаты исследования были опубликованы в 5 научных трудах, включая 4 статей в журналах, рекомендованных Комитетом по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки

Республики Казахстан, и 1 статья в международном научном журнале, индексируемом в базе данных Scopus.

Таким образом, диссертация Шамшиева Алмаса Сагындыковича. представляет собой завершенное научное исследование, обладающее как теоретической, так и практической значимостью. Работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям в соответствии с «Правилами присуждения степеней» Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан, а сам соискатель заслуживает присуждения ученой степени «доктора философии (PhD)» по специальности 6D110200 – «Общественное здравоохранение».

Научный консультант:
Заведующая кафедрой
сестринского дела Казахского
национального университета
имени аль-Фараби, д.м.н., профессор



Оспанова Д.А.

РАСТАВЛЯЮ
ал-Фараби атындағы ҚазҰУ Балықи кадрларды
далрлау және аттесттаттау басқармасының басшысы

ЗАВЕРЯЮ

Начальник управления подготовки
научных кадров КазНУ им.

Дархан
«17» 01

